V Přívoze stojí jediná dochovaná hornická voliéra
V Ostravě-Přívoze stojí jediná dochovaná hornická voliéra v kraji. Kdysi sloužila harckým kanárkům, kteří se používali v dolech na detekci metanu. Ve voliéře dodnes nadšenci chovají na tři desítky drobných papoušků.
Hornická voliéra vznikla na okraji Zákrejsovy ulice v Ostravě-Přívoze  v roce 1959. Je devět metrů široká a šest metrů vysoká. Má tvar tří  propojených věží.
Jan Duda, spoluzakladatel  a dlouholetý správce voliéry: "Zpočátku tady byli kanárci, ale aby to bylo trošičku takové  poutavé a hlavně pro děti, poučné a naučné, tak jsme tu vysadili různé druhy, tu  drobotinu."
Dnes v ní najdeme na tři desítky drobných papoušků jako  andulky, korely a další.
Ilona Rozehnalová, Okrašlovací spolek Za  krásnou Ostravu a klub Fiducia: "My jako Okrašlovací spolek a klub Fiducia se snažíme o  propagaci kulturního dědictví Ostravy. A málokdo ví, že ta voliéra je hornická,  že původem byla založena horníky a že se vztahuje k tradici chovu harckých  kanárů."
Jan Duda, spoluzakladatel  a dlouholetý správce voliéry: "Tady v Ostravě bylo postaveno několik voliér. Jenomže pro nedostatečnou péči tyto voliéry brzo z parků  vymizely. A zůstala nám jenom tady jediná."
Harcké kanárky chovali horníci od druhé poloviny 19. století.  Ptáci totiž v dolech pomáhali upozorňovat na zvýšené koncentrace metanu. U  voliéry byla nyní slavnostně odhalena naučná cedule, která kolemjdoucím vše  popisuje.
Petr Veselka (ANO), starosta Moravské  Ostravy a Přívozu: "Já jsem moc rád za tu aktivitu paní Rozehnalové a Fiducie a  celé to zapadá do toho kontextu Fajrontu. Máš obvod podporuje obnovu tady té voliéry, chceme zachovat tu  tradici a budeme hledat cesty, jak finančně pomoct, aby mohla ta tradice pokračovat  dál."
Spolek Fiducia u cedule také pokřtil pexeso Hornická Ostrava  a třetí skládačku Ostravské hornické stezky, která představuje hornické  památky. Obvod zároveň zve na radnici, kde zájemci najdou v prvním patře výstavu  obrazů dětí ze základních škol, které malovaly, jak si představují kanárky v dole.
---
Ostrava připravila pro potřebné 120 milionů korun
Ostravský magistrát se mnoha způsoby snaží pomáhat lidem, kteří to potřebují. Jedním ze způsobů je i dotační program, do kterého poputuje přes 120 milionů korun a je určen na podporu široké škály aktivit od sociální péče až například po prevenci kriminality či volnočasové aktivity.
Zastupitelstvo Ostravy každý rok vyčleňuje finance pro podporu sociální oblasti. Pro rok 2024 by to mělo být asi 123 milionů korun, které půjdou na širokou škálu aktivit. Nejvíce peněz, více než 76 milionů korun, jde na sociální péči a dalších 19 milionů mohou využít handicapovaní.
Zbyněk Pražák, náměstek primátora Ostravy: „Pro rok 2024 město zamýšlí vyčlenit k podpoře sociální péče, zdravotnictví, osob s handicapem, ale  i prevence kriminality, protidrogové prevence, volnočasových aktivit a rodinné politice částku  přesahující 123 milionů korun. Rozhodně bychom nechtěli omezit stávající rozsah a funkčnost poskytovaných sociálních služeb,  ale naopak vše přizpůsobovat zvyšujícím se potřebám. Proto i nyní definovaná částka reflektuje  vývoj inflace, jejího dopadu a růstu cen energií, služeb, pohonných hmot a souvisejících nákladů.  Nicméně v tuto chvíli jde o předpokládané částky, které zohledňují popsanou situaci."
Detailní podmínky jednotlivých programů naleznou  zájemci na webu města. V prostorách magistrátu města jsou připraveny také semináře pro žadatele  v termínech 3. října a 5. října, kde se mohou dozvědět, jak správně žádost podat. 
Zdeněk Živčák, vedoucí odboru sociálních věcí a zdravotnictví: „Město letos ale rovněž dotovalo zhruba 30 projektů v rámci rodinné politiky a prostřednictvím  dotačního titulu volný čas podporuje i víc než stovku spolků a dalších neziskových organizací.  Namátkou mohu uvést projekt dobrovolnického centra ADRA Ostrava, v jehož rámci studenti  středních škol navštěvují domovy pro seniory a pomáhají zmírňovat pocity osamělosti a sociální  izolace. Podpořen byl také spolek Senioři České republiky, městské organizace Ostrava. Díky jeho  aktivitám se senioři společně setkávají a absolvují různé aktivity, soutěžemi počínaje, výlety  konče.“
V letošním roce byl například podpořen Azylový dům pro ženy a matky  s dětmi, dotace pomohla hospicovému centru Charity Ostrava a peníze šly také organizaci pomáhající vytvářet  vhodné pracovní a životní podmínky pro osoby s handicapem formou chráněných pracovních míst.
---
Zprávy krátké, 29. 9. 2023 17.00 - 1
Ředitelství silnic a dálnic v obci Úvalno u Krnova vymění okna tamním občanům, kteří bydlí u frekventované silnice I/57. Jde o součást zpracované IV. etapy odstraňování staré hlukové zátěže. Aktuálně probíhá soutěž o zhotovitelskou firmu.
Na Jantarovém schodišti slávy na Bolt Tower v Dolních Vítkovicích je nová hvězda, která nese jméno Eduard Halberštát. Šestaosmdesátiletý výtvarník se totiž letos stal dalším držitelem Ceny Jantar za celoživotní přínos kultuře Moravskoslezského kraje. Na schodišti je tak už devět symbolických hvězd.
---
Novojičínská radnice vyjíždí za lidmi do místních částí
Novojičínská radnice také letos zjišťuje, co trápí obyvatele místních okrajových částí města. Ve všech pěti pořádá veřejná setkání. Teď se schůzka uskutečnila ve druhé největší části, v Žilině.
Ve všech pěti místních částech Nového Jičína probíhají v posledních letech veřejná setkání s občany. Účastní se jich vedení radnice, vedoucí odborů městského úřadu, zástupci technických služeb i městské policie. Teď zavítali do Žiliny. Lidi tu trápí například chybějící chodník nebo vodovod, a také jejich lokální záležitosti. 
účastník veřejného setkání: “Ohledně cesty Na Výsluní, je to tam v dezolátním stavu.
Jana Holáňová, předsedkyně Osadního výboru v Žilině: “Teď největší asi záležitost je prodloužení vodovodu na konci Žiliny směrem na Životice u Nového Jičína, což se teď řeší. A plus takové malé věci, jako opravy dřevěného mostu, který propojuje ulici Beskydskou s Potoční.”    
Jak zástupci radnice informovali, v letošním roce nechali aktualizovat projektovou dokumentaci na vybudování chodníku a vodovodu u Pstružího potoka. Jiné projekty se naopak podařilo realizovat a dokončit, třeba workoutové hřiště. 
Václav Dobrozemský (ODS), 2. místostarosta Nového Jičína: “Zanedlouho začne investiční akce, která by měla být financována z větší části z dotace, a to je vybudování autobusové zastávky na ulici Beskydská u požární zbrojnice a taktéž na této požární zbrojnici by měly být vyměněna vrata, tak aby tento přístřešek sloužil jako sklad pro potřeby osadního výboru.”  
V plánu, pravděpodobně příští rok, je v Žilině také vybudování parkoviště u kostela nebo rekonstrukce veřejného osvětlení v lokalitě na Lamberku. 
---
Zprávy krátké, 29. 9. 2023 17.00 - 2
Krajský úřad uspořádal pro veřejnost Den otevřených dveří. Lidé měli během státního svátku možnost nahlédnout do jindy nepřístupných prostor. 
Jan Krkoška (ANO), hejtman Moravskoslezského kraje: "My jsme otevřený úřad a chceme, aby obyvatelé našeho kraje věděli jak vypadá, jak funguje krajský úřad a já tuhle myšlenku vítám.
---
Kotulova dřevěnka ukončila sezonu, nyní ji čekají opravy
Tradičním Dnem řemesel ukončila Kotulova dřevěnka v Havířově letní sezonu, která byla z pohledu počtu návštěvníků úspěšná. Rušno v areálu bude ale i na podzim, a to z důvodu rekonstrukce.
Stovky návštěvníků během letní sezony navštívily Kotulovu dřevěnku v Havířově. Stavba pochází z roku 1781 a lidé v areálu mohou vidět, jak se žilo ve středně zámožné zemědělské rodině na přelomu 19. a 20. století. 
Soňa Kavanová, vedoucí Kotulovy dřevěnky: "Myslím si, že to byla úspěšná sezona. Máme takové slavnostní ukončení, máme tady řemeslníky, takže krásně si mohou děti v tvořících dílnách něco vyzkoušet a myslím si, že se jim to velice líbí."
anketa: “Byl jsem tady ještě jako malý a nepamatuji si to. Pamatuji si to jen z vyprávění od mamky. Hodně se mi líbilo vrtání do kosti, nebo vytváření ozdob z těsta a koření. Hodně se mi tady líbí.”
anketa: “Mají tu i různé řemesla, chlév,  mlýn, kde se mlela mouka a takové různé věci. Dneska jsem si vyzkoušela vyrábět korálek.”
Návštěvníky už za nedlouho vystřídají řemeslníci.
Soňa Kavanová, vedoucí Kotulovy dřevěnky: "V letošním roce zavíráme trochu dříve, protože se budou dělat velké opravy. Bude se dělat veškeré elektroinstalace, která se bude dělat nová. Má to svá specifika. Ty stěny jsou někde i s rákosem, aby ta omítka držela, takže opravdu bude to náročné."
Zaměstnanci nyní budou muset převést veškeré sbírky do depozitáře. Práce v Kotulově dřevěnce začnou v říjnu. 
---
Na čtyřmezí se jely tradiční jezdecké závody
Tradiční jezdecký den se konal na čtyřmezí, tedy v místě, kde se stýkají hranice Hradiště, Třanovic, Koňákova a Žukova. Místo také symbolizuje hraniční kámen.
David Biegun (Naše Těrlicko), starosta Těrlicka: “Byly zde vysazené čtyři památné lípy, ale do dnešního dne se dochovaly pouze dvě, tak se musíme o ně starat, aby nám vydržely ještě na následující roky. No a my se nacházíme na čtyřmezí proto, protože se zde dneska pořádá 24. ročník jezdeckého dne, který primárně pořádají obce Těrlicko a Třanovice. Já bych při té příležitosti chtěl poděkovat všem, kteří se dneska na té přípravě podíleli. Chtěl bych také poděkovat panu Kotajnému, který nám poskytl tyto pozemky a slibujeme, že je zase dáme do původního stavu a věřím, že se tady opět ukážeme.”
Na závodech se představili především mladí jezdci. 
Sofie Sniegoňová, Jezdecký klub Vělopolí: “Šlo mi to celkem dobře, protože Kukinka ona prostě není zvyklá na to, že je na závodech. A já jsem taky poprvé na závodech. Skočily jsme všechny překážky a nic jsme neshodily.”
Lidé, kteří se na čtyřmezí sešli nejen ze sousedních čtyř obcí, si ve sváteční den užili vedle jezdeckých závodů také připraveného občerstvení.  
---
